



□评论员观察

在通报中,警方除了公布案情进展,还向网民发出呼吁,希望大家不要在网络上传播关于该案的照片、视频等信息,“避免给当事人及当事人家庭带来二次伤害,共同携手保护未成年人健康成长”。

别让“网络正义感”对未成年人“二次伤害”

齐鲁晚报·齐鲁壹点

评论员 朱文龙

针对网传成都某小区一未成年男孩猥亵同小区女童一事,3月22日晚,成都市公安局金牛公安分局官方微博发布消息称,近日,西华辖区一小区未成年人被猥亵的相关信息在网上流传。目前,公安已依法开展调查,并传唤涉事人石某某(男,13岁,四川成都人)至公安机关接受询问。

据此前报道,石某某不仅猥亵了多名女童,还侵犯了不少男童。很难想象,如此令人发指的行

为,竟然出自一个13岁少年之手。相信每一个有良知的人,对于这样猥亵儿童的行为,都会予以最强烈谴责和痛斥。如今,石某某已被公安机关传唤。我们期待事件的真相能够早日水落石出,尽早还受害者及其家庭一个公道。

值得注意的是,在通报中,警方除了公布案情进展,还向网民发出呼吁,希望大家不要在网络上传播关于该案的照片、视频等信息,“避免给当事人及当事人家庭带来二次伤害,共同携手保护未成年人健康成长”。

警方这一提醒,有着很强的现

实针对性。需要指出的是,这里所说的“当事人”,不仅仅指的是受害人,也包含石某某。如今,对于受害人的信息保护,不管是主流媒体还是自媒体,都做得不错。从各大视频平台来看,受害人的照片都进行了打码,个人信息也进行了模糊处理。不过,对石某某的信息保护,还有很多不足之处。

如今,虽然石某某的行为目前尚未定性,但是并没有妨碍网民对他的“审判”。相关报道刚上热搜,石某某的清晰照片便被上传网络,一些个人信息也在网络被披露。按理说,即便石某某的行

为被司法机关认定为猥亵,考虑到其未成年人的身份,根据《未成年人保护法》等相关法律的规定,其肖像权和个人信息都应受到法律严格保护。但让人感到奇怪的是,很少有人对这种明显违法的行为质疑。

是网友们不懂法吗?并不尽然。除了有人是出于猎奇、窥私的心理外,更多人则是出于一种“正义感”。在这部分网友看来,自己的做法是在为受害者“讨回公道”,有利于匡扶社会正义,让丑行原形毕露,进而起到惩恶扬善的作用。殊不知,用这种方法来逞一时意气,

只会增加石某某回归社会的难度,很有可能让他再次走上违法犯罪的道路。从这个角度而言,这种做法根本就不是在“替天行道”,而是打着谴责违法犯罪的名义动用“私刑”,践踏法律。

那在此事上,石某某该为自己的行为付出何种代价?相信法律会给出答案。其实,除了谴责石某某,大家更应该关注的是如何引导家长更加重视孩子的性教育问题,并引发相关部门的重视,从制度上给予支持帮助。毕竟,比起“快恩仇”地“动私刑”,防止下一个“石某某”出现更关键。

由第三方监管培训预付费,值得推广

来论

□何勇海

日前,北京海淀区教委联合海淀区金融办向各校外培训机构、各有关银行和相关单位下发《关于加强校外培训机构预付费资金监管的通知》,要求在海淀区全面实施校外培训机构预付费资金监管,培训机构预付费必须100%接受监管。

长期以来,培训机构实行的都是预付费模式,随着物价上涨,预付费也在高涨,少则几千,多则

上万乃至数万。由于缺乏有效的资金监管体系,学员的预付费有可能被商家挪用,或因经营不善而倒闭,或因商家本来就是抱着“捞一把就走”的心态在搞培训,容易卷款跑路。这些都会导致学员没法继续学习,又退不了钱,维权困难。类似纠纷长期存在,成为众多家长防不胜防的痛点。

学员交了钱,却掉进预付费陷阱,风险全部由他们承担,在整个交易与维权中又处于明显弱势地位,这极不公平。不法者不仅是在利用预付费模式侵害消费者合法权益和经济利益,也是在扰乱培训市场的正常秩序,制约培训行业的健康长远发展。因此,像北

京海淀区那样对培训机构预付费实行第三方监管,势在必行。

按照海淀区的政策,学员与培训机构签订协议后,按“一课程一码”模式,学员预付学费将自动缴存到培训机构在监管银行开设的监管账户;按“一课次一消”原则,监管银行根据学员与培训机构确认已上过的课时,将相应课次学费划入培训机构的基本账户;未上课时的费用仍存放在监管账户,学员提出退费的,经与培训机构确认后,监管银行即时将剩余预付费(不含孳息)按原路径全部退回学员缴费账户。这种操作可以被复制。

当然,也有个问题:学员提出退费,要经培训机构确认,银行才

退费。若培训机构不配合,银行能强制执行吗?另外海淀区的《通知》明确,预付费是指学员提前一次性支付的、时间跨度不超过3个月(按课时收费不超过60课时)的学费。若培训机构以“大力度优惠”吸引家长支付超过3个月或60课时的预付费,培训机构只存3个月或60课时以内的学费进监管账户,又该咋办?有的培训机构是以家长往预付卡充值的方式收费,这种资金如何监管?

因此,培训预付费“第三方监管”制度,仍需在实施中完善。比如,培训机构若不配合退费,可赋予主管机构与监管银行强制执行的权力;国务院办公厅在《关于规

范校外培训机构发展的意见》中提到,“校外培训机构收费时段与教学安排应协调一致,不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用”,主管部门还须加强常态化检查,将其执行到位;除了以“一课程一码”方式将预付费自动缴存监管账户,不允许以其他变通方式收费。

在第三方监管预付费之外,还可考虑强制要求培训机构,在监管银行开设风险储备金账户,或强制要求培训机构购买商业保险,一旦机构关门或出现其他状况,这部分储备金或保险金可以用来保护利益关系人的相关权益。

总之,降低培训预付费监管不足带来的风险,还在路上。

山东又获大丰收

3月22日,超级大乐透第21031期开奖,前区开出号码“01、04、19、20、34”,后区开出号码“03、05”。本期全国销量为2.91亿元,为国家筹集彩票公益金1.04亿元。

牛年首次开出20注以上头奖,全国遍地开花!本期全国共开出27注一等奖,让14个省份的购彩者喜获大奖。

其中,7注为970万元(含431万余元追加奖金)追加投注一等奖,辽宁、江苏、广东、重庆、云南、宁夏、新疆各1

注;20注为539万元基本投注一等奖,花落天津(2注)、辽宁(1注)、上海(2注)、江苏(1注)、浙江(2注)、江西(1注)、山东(3注)、湖北(1注)、广东(5注)、贵州(1注)、新疆(1注)。

本期山东中出的3注一等奖花落济南、潍坊、济宁三地,这是继3月17日临沂中出2注大乐透1000万之后,我省购彩者再次揽获大乐透一等奖,好运接“二”连“三”!据悉,济南中奖票出自“6+3”

一期中得3注大乐透539万

复式投注,潍坊中奖票出自

“10+3”复式投注,济宁中奖票出自“8+3”复式投注,目前正值山东购彩者专属的大乐透1500万赠票活动火热进行中,大家通过复式投注的热情高涨,也收获颇丰。活动期间,买大乐透“6+3”“8+3”“10+3”中奖就赠票!买“10+3”不中奖也赠票!因此,本期山东三位大奖得主既收获了幸运大奖,还额外获得了相应的大乐透赠票奖励,在这个春意盎然的春天,继续“播种”

一份大奖的希望。

本期,二等奖中出430注,单注奖金2万元。其中98注为追加投注,每注多得奖金1.6万元。追加后,二等奖单注总奖金为3.6万元。

三等奖中出390注,单注奖金为10000元。四等奖中出4526注,单注奖金为3000元。五等奖中出48847注,单注奖金为300元。六等奖中出67508注,单注奖金为200元。七等奖中出47582注,单注奖金为100元。八等奖中出1305444注,单注

奖金为15元。九等奖开出9421267注,单注奖金为5元。

奖池方面,本期开奖结束后,10.03亿元滚存至3月24日(周三)开奖的第21032期。

购彩者每花2元钱购买1注超级大乐透,就有0.72元成为彩票公益金,广泛用于全民健身、竞技体育、补充社会保障基金、扶贫济困、医疗救助、教育助学等。超级大乐透在助力购彩者收获幸运的同时,也为体育事业和社会公益事业助力。

快来看!体彩7星彩1500万大奖在这里诞生

3月16日,体彩7星彩第21029期开奖,当期共开出3注500万一等奖,全部由来自滕州一投注站的购彩者揽得,这是进入2021年以来,枣庄迎来的第一个超千万体彩大奖。仲春二月,万物冒地而出,一派生机盎然,巧的是这大奖就诞生在刚刚过去的“二月初二龙抬头”佳节,喜讯来的十分应景,自然也令大家关注如潮、热议不断。

3月18日,位于滕州市通达路上的体彩投注站开始准备庆贺大奖,迎接授牌,金色的拱门分外惹眼,巨幅的喜报增添欢乐。伴随着隆隆的鞭炮和礼花,授牌正式开始,枣庄市体彩中心孙彦军主任为站点颁发

“体彩7星彩1500万大奖诞生地”荣誉牌匾,向赵站长表示祝贺。这边,新顾客纷纷进店一探大奖福地真容;那边,老顾客热议着投注方式和获奖心态,片刻过后,大家又都纷纷购起彩票,沾沾这份喜气。

站长赵先生忙里忙外,喜悦的心情挂满脸上,“首先得向运气爆棚的大奖得主表示祝贺,其次要感谢大家对我的信任和支持。”赵先生说,秉承着“细心 耐心 真心”的服务理念,他获得了不少购彩者的口碑,随着大小奖金一个接一个的中出,店内的人气不断提升,以彩结缘的朋友越来越多,“我会以这次大奖诞生为起点,

继续提升自己的服务水平,以十分的热情将这份事业干好,同时,希望大家多多参与,通过购买体彩对这项公益事业有更深的认识。”

今年的大奖喜讯比往年来得都要早一些,有了好的“开头”,您是否对未来的日子也更加期待和憧憬了呢。一年之计在于春,恰逢山东体彩正在开展“大乐透1500万元大赠票”和“鸿运开 财喜来 顶呱刮翻倍赢家乐开怀”回馈活动,是您参与公益、赢取幸运的好机会,快到身边的体彩店里试试手气,让体彩为您的生活增添更多美好与精彩吧。

(金鑫)

